



南京江宁黄龙岘，采茶人歌声嘹亮 本版图片均为视频截图

一条大河波浪宽！ 老乡版《我的祖国》温暖上线

四地村民唱响《我的祖国》，引发网友集体点赞

世业村

环境越来越好，日子越来越美

2014年12月，习近平总书记来到镇江市丹徒区世业镇考察。在世业镇世业村永茂圩自然村，习近平总书记来到村民洪家勇家。院落宽敞干净，门前河水潺潺，菜地绿绿。习近平走进厨房，开冰箱、揭锅盖、拧龙头。总书记同他们一家围坐在一起，拉家常。

5年过去了，2019年12月，洪家勇和四位老人在世业村最大的广场——厚德广场一同参加村里组织的生日宴。

戴起生日帽、吹蜡烛、切蛋糕，他们的脸上写满笑容。有人边弹边唱，“这是美丽的祖国，

是我生长的地方，在这片辽阔的土地上，到处都有明媚的阳光。”村民们举起酒杯，也跟着哼唱起来。彩色气球升空，放飞了大家对美好生活的祝愿。

世业镇如今是全域旅游热门目的地。崔荣盛是村里的老书记，他连连感慨：“村里环境越来越好，日子越来越美了。”

为了增加村民收入，2018年，世业村成立了丹徒区润福利土地股份专业合作社，流转了340亩土地种植优质水稻，“一碗稻”品牌远近闻名。此外，800多亩土地流转成了橘园。江中小村正在幸福“蝶变”。

“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸……”悠扬歌声中，一场5G直播燃情上演，一幅新时代乡村的美丽画卷徐徐展开。

只争朝夕，不负韶华。告别2019年迎接2020年之际，四地老乡们带着最纯真的笑容，用最质朴的声音，唱响《我的祖国》。

2020年1月6日，现代快报出品的短视频——老乡版《我的祖国》正式上线。视频一经推出便引发学习强国、新华社客户端、央视频、澎湃新闻等多个平台转载和网友热评。有网友写道：“我在片子里看到了村里的好山好水，为家乡的发展和变化感到无比自豪。”

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 赵丹丹 鹿伟 韩飞周游



扫码看视频



更多精彩，
详见现代快报微信稿件

黄龙岘

茶山竹林旅游美，钱包也跟着鼓起来

茶山、竹林、粉墙黛瓦的村落，风景如画。这里是南京江宁区江宁街道牌坊社区黄龙岘茶文化生态旅游村。参与短视频拍摄的是当地村民和江宁区陆郎中心小学的师生们。

孩子们跟着老师放风筝，美妙的歌声传来，“姑娘好像花儿一样，小伙子心胸多宽广，为了开辟新天地，唤醒了沉睡的高山，让那河流改变了模样。”

茶山上，采茶姑娘们边采茶边唱歌，巧笑倩兮。游客们纷纷

驻足，拍下这美丽的田园画卷。

近年来开展环境综合整治后，黄龙岘村建起茶文化村街，修复了观光道、古驿道。如今，这里已经发展成“美丽乡村示范村”“金陵茶文化旅游第一村”，还是首批全国乡村旅游重点村。

家乡变了，很多村民回乡创业，开起了农家乐、民宿，钱包也跟着鼓起来。6年来，该村累计接待游客400万人次，旅游收入1.1亿元。

长江村

村里办起“红色车间”，工人们电力十足

在老乡版《我的祖国》短视频中，歌声“飘”到无锡江阴夏港街道长江村。这里是“全国十佳小康村”，村办企业里有一个新时代文明实践点——“红色车间”。

车间里挂着红色横幅，上面写着“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”。

车间里的“追梦人”多才多艺，在音乐伴奏下，跳起了酷劲十足的机械舞。操作工、行车工、后道工等纷纷被吸引过来围观，此时，人群中有人领唱：“这是英雄的祖国，是我生长的地方……”

气氛沸腾，大家一起加入，唱响奋斗新时代的昂扬旋律。



徐州马庄村神农广场上，当地农民乐团的表演热闹非凡

马庄村

精神富有，农民乐团登上国际舞台

2017年12月，习近平总书记来到徐州市贾汪区马庄村考察。在参观马庄村文化礼堂时，总书记指出，实施乡村振兴战略要物质文明和精神文明一起抓，特别要注重提升农民精神风貌。

在这次推出的《我的祖国》短视频中，马庄村的村民们就充分展现了新时代农民昂扬向上的精神风貌。

视频中，马庄村神农广场上锣鼓喧天，喜气洋洋；一黄一红两条舞龙翻飞，气势磅礴；铜管乐团列阵，悠扬的管乐和鸣奏响《我的祖国》，村民们集体大合唱：“这是强大的祖国，是我生长的地方……”

这些精彩的节目都来自马庄村农民乐团。1988年，马庄村集体拿出3万多元购买长号、黑管等西洋乐器，成立了苏北第一支农民铜管乐团。30多年过去了，这支农民乐团自编自演，成了远近闻名的乐团，甚至漂洋过海，赴意大利、日本演出，

登上了国际舞台。

“自从有了乐团，村民的精神都特别高。口袋里有钱、精神文化活动丰富，马庄人很早就过上了小康生活。”乐团团长孟辉骄傲地说，马庄村2000多名村民，随便拉个人，都能上台歌舞一番。“马庄人在欢歌笑语中过出了幸福生活。”

在神农广场卖香包的王秀英也乐呵呵。83岁的她，是马庄香包的非遗传承人。她做的香包，习近平总书记也“捧过场”。“总书记夸我手艺好。那我以后就更要做好做精，传承香包手艺，让大家都富起来。”

现在，王秀英可是村里的“宝”，带动了几百人做香包。

“总书记给王秀英香包‘捧场’，其实是在致富奔小康路上的千千万万人民群众‘捧场’，为咱乡亲奔小康加油鼓劲。”马庄村党支部书记孟国栋说。如今马庄村也从落后的小村庄，变成了“全国文明村”“中国民俗文化村”。



拼搏成就小康 关键看党章

5G 直播

南京图书馆门口，全场合唱《我的祖国》

网友们为老乡点赞 为家乡发展和变化自豪

“青山绿水像画一样，新时代的新农村真是太漂亮了。”“吹拉弹唱样样精通，老乡们太有才华了，乡村的生活越来越精彩啦。”……

1月6日，老乡版《我的祖国》温暖上线后，引发众多网友关注，大家纷纷转发、评论，为老乡们最真诚、最质朴的演出点赞。学习强国、新华社客户端、央视频、澎湃新闻、网易、凤

凰网等各大平台纷纷转发，截至现代快报记者发稿前，全网阅读量已超过1300万。

还有不少网友看了短视频后想到了自己的家乡，为家乡的发展和变化感到无比自豪。“这些年，家乡变化太大了，每年回家都能发现不同，都有惊喜。”有网友说，2020年，让我们一起撸起袖子加油干，让生活越来越美好。